



Муниципальное образование Парголово

№06 Июнь 2023

2 Дачу Месмахера будут консервировать

4 Новая жизнь усадьбы Шуваловых

8 Итоги ПМЭФ-2023

Прощаться с детством — красиво

В Петербурге состоялся праздник выпускников «Алые паруса»

24 июня петербургские выпускники школ отправились во взрослую жизнь: масштабное, красочное шоу «Алые Паруса» прошло на Дворцовой площади и в акватории Невы.

Юбилейный праздник

В этом году с праздником связаны несколько юбилеев: 100 лет назад, в 1923 году, была впервые опубликована повесть Александра Грина, 320 лет назад был основан Санкт-Петербург; 55 лет назад прошёл самый первый праздник выпускников в Ленинграде под алыми парусами.

27 июня 1968 года во Дворце пионеров имени Жданова (сегодня это Дворец творчества юных) прошел концерт, а после него выпускники наблюдали за тем, как сказка писателя Александра Грина, вспыхнула в жизни: на реке впервые расправили свои алые паруса корабль. Тот вечер продолжился различными конкурсами, которые устроили в центре Ленинграда. Выпускники могли выиграть прогулку на речном трамвайчике и поездку на такси.

Традиция продолжалась не все 55 лет подряд. В конце семидесятых «Паруса» кочевали по городу — организаторы искали наилучший возможный формат, а партийные чиновники смотрели на праздник с подозрением. В некоторые сезоны, например, не было корабля как такого — только концерт. Потом был долгий перерыв между 1979 и 2005 годами, хотя неофициально мероприятия проводили в Сестрорецке аж до 1991-го. Так что нынешние «паруса» — девятнадцатые после официального возрождения и тридцать первые в общей истории города.

Очевидец первых «Алых парусов», журналист и литератор Владимир Желтов вспоминает о них так: «В июне 1968 года мы сдавали экзамены за восьмой класс. А дважды седьмого числа мой одноклассник Борис Байков бежал в класс и прокричал: «Ребята, сегодня будут «Алые паруса»! Он рассказал, что узнал: в школьном комитете комсомола говорят, что начинается

новая традиция, и хорошо бы, чтобы мы были там. И мы — компанией человек в 10 или 15 — отправились гулять по ночному Ленинграду. А потом увидели эту шхуну под алыми парусами и обалдели. Это было чудо! То был, по сути, первый парусник, который мы вообще увидели в жизни: это сейчас их много, а тогда практически не было. Тем более что незадолго до того (в 1961 году — прим. ред.) вышел фильм «Алые паруса» с Анастасией Вертицкой и Василием Лановым — это был один из тех фильмов, которые на меня тогда произвели впечатление».

Сквозь время

В 2023 году праздник, конечно, имел уже совсем другой масштаб. Начнем с того, что, по данным организаторов, на него пришли 70 тысяч выпускников: кроме петербуржцев, в Северную столицу приехали юноши и девушки из новых регионов России.

В 22 часа на Дворцовой площади начался концерт. Он проходил на сцене — огромной технически оснащенной конструкции, расположенной в различных плоскостях. Сотни прожекторов и экраны, транслирующие все происходящее создали ощущение портала. А в номерах участвовали воздушные артисты, ростовые фигуры и самые популярные артисты.

Перед основной частью шоу на сцену вышел губернатор Петербурга Александр Беглов. Союз речь глава города начал со слов: «Ни у кого в мире нет такого праздника, как у нас в России. У нас самая романтичная набережная, самая красивая площадь и сегодня все они — только ваши!» Затем он напомнил выпускникам об истории основания города на Неве и поздравил тех, кто приехал на праздник из других регионов: «Загадайте желание, и пусть оно сбудется. Дерзайте, любите, творите и побеждайте вместе с Россией!»

Ведущими праздничного концерта стали Дмитрий Хрусталев и Ида Галич. На радость всем гостям сцену «Алых парусов» вновь зажгла



рок-группа The Hatters: напомним, что по сложившейся традиции организаторы концерта обязательно включают в программу фаворита прошлого года, каковыми и оказались «шляпники» в минувшем 2022-ом. Группе аккомпанировал оркестр, что сделало их выступление еще более грандиозным. Финальные же композиции перед появлением заветного парусника аудитории подарила рок-группа «Чайф».

Под вспышки фейерверка

Ближе к 00:40 ради самого долгожданного

события тысячи выпускников собрались на Дворцовой набережной. Обсуждая предстоящее зрелище, они громко скандировали слово «корабль». Как только на противоположном берегу зажглись софиты, толпа, нестройно болтавшая секунды назад, одновременно взорвалась оглушительными возгласами. Под «Седую ночь», «Все, что в жизни есть у меня» и другие близкие сердцу композиции небо озарили вспышки фейерверка. На Троицком мосту, отделявшем бриг от публики, зажглось памятное число — 55. И вот на радость всем — корабль с развевающимися алыми парусами

и подсвеченным корпусом цветов триколора рассек воды Невы. Сюрпризом стало ранее не аннонсированное выступление Shamana, который спел песню «С чего начинается Родина» стоя на палубе брига «Россия».

Бриг же, сделав торжественный круг, вызвав смех и слезы у особо чувствительных зрителей, понес вперед мечты еще юных, но уже наполненных амбициями выпускников.

Елизавета Зыкова,
Рената Мансурова,
Фото: Илья Снопченко



Справка:

Первые «Алые паруса» в Ленинграде прошли 28 июня 1968 года. В 1970 году впервые в акватории Невы появилась шхуна «Ленинград», в 1972-1979 годах символом праздника стала шхуна «Кодор». В 1977 году праздник прошел без корабля: выпускники отмечали переход во взрослую жизнь на Кировском стадионе — нынешней «Газпром Арены».

Праздник пользовался популярностью и стал известен во всем мире, но в советское время проводился только до 1979 года. В 2005 году, когда Валентина Матвиенко была губернатором Петербурга, по инициативе банка «Россия» его возродили. За эти годы роль галиота «Секрет» исполняли фрегат «Штандарт», учебный корабль «Мир», шхуна «Юный балтиец», шведский бриг «Тре крунур». С 2019 года — бриг «Россия».

Сам бриг «Россия» лишь отдаленно напоминает галиот «Секрет» из повести Александра Грина. Но эти тонкости понятны разве что ребятам, занимающимся в секциях юных моряков. Для всех прочих важнее 18 парусов, выкрашенных в алый цвет, — их площадь составляет около 900 квадратных метров. Длина корабля 50 метров, водоизмещение — 337 тонн. Бриг спущен на воду в 1958 году, и с тех пор его не раз реконструировали. Последний раз — в 2019 году, когда парусник приобрели у предыдущего владельца — голландской компании. Тогда и скрыли современный корабль, оснащенный по последнему слову техники, под историческим обликом.

Под двигателем бриг развивает скорость до девяти узлов. В открытом море под парусами может разогнаться до 16 узлов — максимальной отметки для кораблей подобного класса.

«Они тоже были победителями!»

У памятника парголовчанам, погибшим в Финской и Великой Отечественной войнах, в День памяти и скорби — 22 июня — состоялась торжественно-траурная церемония памяти тех, кто не вернулся с фронтов.

Глава муниципального совета МО Парголово Ольга Кутыловская, приветствуя пришедших к памятнику жителей, сказала: «Восемьдесят два года — для кого-то это целая жизнь. Сегодня мы вспоминаем и жителей поселка Парголово, фамилии которых нанесены на мемориале — тех, кто ушел на Великую Отечественную и не вернулся. Но их подвиг не был напрасным, их жизни прошли не зря — они тоже были победителями, пусть и, к сожалению, не дожившими до Победы. Наш народ, наверное, победить нельзя — что бы ни случилось, какие бы страшные годы ни происходили, какие бы утраты мы ни несли. Здесь мы видим ветеранов, которые восстанавливали город, которые сделали



фото: Илья Снопченко

нашу страну — Советский Союз — великим. Спасибо вам за ваши трудовой подвиг, за подвиг ваших отцов, матерей, старших

братьев и сестер — парней и девчонок, которые тогда воевали».

Дачу Месмахера будут консервировать



фото: Илья Снопченко

На даче Месмахера («Желтой даче», расположенной в Шуваловском парке, начались первоочередные противоаварийные работы — по разрешению КГИОП. Об этом в охранном ведомстве сообщили в начале июня.

Напомним, что этот памятник регионального значения находится в частной собственности физического лица с декабря

2020 года. Однако владелица один раз уже сорвала назначенные сроки выполнения противоаварийных работ — июль 2022 года. КГИОП эта ситуация не устроила. Как рассказал глава ведомства Сергей Макаров, в марте специалистам комитета пришлось отправиться в Екатеринбург, чтобы там, по месту регистрации ИП владелицы, в

Арбитражном суде добиваться выполнения требований об обязанности собственника в течение года выполнить противоаварийные работы и консервировать строение.

«В апреле 2022 года в ходе выездного обследования установлено ухудшение технического состояния памятника деревянной архитектуры по сравнению с июлем 2021 года. В отдельных местах происходит деформация деревянных конструкций здания, гниль отдельных деревянных венцов и обшивки, перекосы дверных и оконных проемов. Перекрытия в северной части здания частично обрушились. В кровле — сквозные отверстия. Из-за протечек местами повреждены оштукатуренные потолки с розетками», — пишут в КГИОП.

Чтобы ускорить процесс, ведомство даже обратилось в полицию с заявлением о преступлении, предусмотренным частью 1 статьи 243 УК РФ (уничтожение или повреждение объектов культурного наследия народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия [...]). Это стандартная практика в таких случаях. Теперь, как надеется КГИОП и все жители поселка Парголово, процесс сохранения дачи Месмахера все-таки будет запущен полноценно.

На даче Фаберже провели субботник и готовятся к противоаварийным работам

На 10 июня состоялся субботник, организованный проектом «Открытый город». Управляющая объектом федеральная структура АУПИИК сообщила, что в ближайшее время начнутся противоаварийные работы — передает наш корреспондент, участвовавший в уборке.

Антон Иванов, председатель Санкт-Петербургского городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИиК), рассказал: «Проект «Открытый город» уже не первый год занимается, в том числе, волонтерскими акциями — это желание наших участников помочь в спасении объектов культурного наследия, которые находятся в плачевном состоянии. Здесь мы уже не впервые — три или четыре года назад мы уже проводили работы по уборке мусора, и вот мы возвращаемся. Для нас это — память практической возможности поучаствовать в сохранении памятников — еще и лишняя возможность привлечь внимание к необходимости его спасения, поскольку для этого требуется принимать срочные меры».

Во время субботника по уборке от мусора и веток работы ограничились прилегающей территорией, ведь внутрь здания заходить опасно. В мероприятии участвовали несколько десятков человек. Среди них был и председатель комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры (КГИОП) Сергей Макаров. Он отметил значимость исторического объекта для города:

«Если бы здесь не было интересной истории и понимания

ценности этого места для истории не только Петербурга, но и всей страны, мы бы с вами здесь не встретились. Это здание — один из образцов богатой загородной жизни времен Российской империи. Как жили тогда люди, которые могли заработать деньги и создать такой загородный дом, которым восхищались современники — и которым должны гордиться потомки? Состояние его сейчас далеко не блестящее, но это не повод сидеть сложа руки», — отметил Макаров.

Как сообщил Александр Панченко — начальник филиала федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Агентство по управлению и использованию памятников истории и культуры» по СЗФО — уже заключен договор на противоаварийные и консервационные работы. Разработан инвестиционный паспорт по вовлечению здания в хозяйственный оборот.

По его словам, документом предусмотрено сохранение назначения объекта. В здании смогут разместиться, например, гостиница, клуб, музеино-историческое учреждение. Поскольку оно находится в аварийном состоянии, на него может распространяться программа льготной аренды «за рубль» (с условием восстановления). Правда, не городская программа, а общегосударственная, так как здание находится в федеральной собственности. Последовательность действий здесь такая: проводится оценка, затем готовится пакет документов, который должен быть согласован Минкультом и Росимуществом, потом готовится приказ — и после этого проводится публичный аукцион на право заключить договор аренды,



фото: Илья Снопченко

предусматривающий восстановление объекта. Для этого устанавливаются сроки: на разработку проектной документации — два года, на реставрацию — пять лет. Собственно, один раз дача через это уже проходила. Но безуспешно.

Александр Панченко напомнил: «Процедура была проведена прошлым летом. На объект зашел арендатор — но не справился со своей задачей (или неправильно оценил свои возможности), и

На Парнасе открылся пункт для приема опасных отходов

С первого июня в городе заработали еще восемь полустационарных пунктов для приема опасных отходов. Один из них — отвечающий за Выборгский район — находится в МО Парголово, на Парнасе.

В комитете по природопользованию сообщили, что теперь экопункты функционируют в каждом районе города: «Жители могут бесплатно сдать расширенную номенклатуру отходов: ртутные лампы, ртутные приборы и термометры, батареики и аккумуляторы, лекарственные препараты с истекшим сроком годности, вышедшую из эксплуатации бытовую, электронную, компьютерную и оргтехнику, химические отходы, лаки, краски, бытовую химию, ртутьсодержащие отходы, отработанные масла, автомобильные покрышки», — пояснили в ведомстве.

Наш экопункт теперь работает на автостоянке с северной стороны торгового комплекса «Парнас», что неподалеку от одноименной станции метро (улица Меркуриева, дом 7). Он выглядит как причеп-фургон белого цвета с зелеными акцентами. Режим его работы — ежедневно с 10:00 до 20:00 без перерывов, в том числе в праздничные и выходные дни.

Напомним, что в данный момент в Петербурге установлены 505 экотерминалов для батареек и компактных ламп. Актуальная информация об адресах и графике работы всех пунктов приема доступна на экологическом портале города в разделе «Опасные отходы» (<http://ecomobile.infoeco.ru/>).

Диалог власти и граждан продолжается

20 июня в помещении Местной администрации МО Парголово состоялась встреча депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александра Ходоса с жителями поселка.

Местных жителей интересовали разные вопросы, ответы на которые они не нашли пока в органах власти. Так, например, Сергей Скворцов интересовался темой урегулирования движения транспорта, в том числе общественного, нарушающего ПДД на улице Шишкова.

Напомним, что многие дороги в поселке не имеют пешеходной зоны. Они представляют опасность для невнимательных пешеходов, детей и пожилых граждан. А с учетом того, что статус «дачной местности» так и остался актуальным для нашей земли, и летом в поселке проживает очень много детей и немолодых людей, проблема приобретает, без преувеличения, катастрофические масштабы.

К сожалению, пока решить вопрос в полной мере не удалось, ведь для того, чтобы изменить статус дороги, надо вносить изменения в десяток законов — и не только региональных.

Депутат также обсудил с жителями темы транспортной доступности, доступности объектов социальной инфраструктуры. Такие встречи, по словам Александра Ходоса, являются регулярными, а по многим вопросам есть положительные решения.

Официально: благоустройство в Осиновой Роще

С 1 октября 2022 по 30 мая 2023 года в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» было проведено четыре общественных обсуждений концепции проекта благоустройства территории по адресу: Осиновая Роща, территория, ограниченная улицей Апраксинская, Приозерское и Юкковское шоссе.

Публикации о проведении общественных обсуждений были размещены на официальном сайте внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга поселок Парголово, в официальном сообществе в социальной сети «ВКонтакте», а также на портале обратной связи.

По состоянию на 30 мая 2023 года через сообщения в группе «МО поселок Парголово» в социальной сети «ВКонтакте», через подсистему обратной связи обращений на портал «Наш Санкт-Петербург» и путем письменных обращений от жителей МО поселок Парголово, в муниципалитет поступило 261 предложение.

С протоколами проведения общественных обсуждений можно ознакомиться на официальном сайте внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга поселок Парголово.

День России на любой вкус

Как отметили праздник в Петербурге и МО Парголово в частности

Всю неделю до и после 12 июня в Петербурге проходили различные мероприятия, посвященные празднованию Дня России. Одним из самых заметных стал праздничный концерт на Крестовском острове, у стадиона.

«Газпром Арена» собрала огромное множество людей, которым были предложены самые разные мероприятия. В этом году гостей ждали тематические площадки на любой вкус: баскетбольная, блогерская, отдельный ринг для борцов, где разыгрывали награды за места — и, конечно, главная сцена, на которой выступали популярные артисты: Сергей Лазарев, группа «Градусы», DAVA, Анатолий Цой (TSOY) и другие.

Во время мероприятия на площадке прошел фестиваль еды «Гастрономическая карта России», во время которого каждый желающий смог ознакомиться с деликатесами различных регионов нашей страны: от Карелии и Мурманской области до Бурятии и Дагестана. Благодаря тому, что в этот день в Петербурге была теплая солнечная погода, те посетители, которые не разошлись по активным локациям, выбрали себе места на зеленой лужайке и наблюдали за мероприятием издалека.

Креативная площадка от набирающего в России популярность приложения «Yappy» подготовила для гостей зону «Yappy парк», где гости могли понаблюдать за выступлениями молодых блогеров и стримеров, делать фотографии с кумирами и брать у них автографы. Там же всех ждал уже привычный символ «Yappy» — огромный надувной медведь, привлекший особое внимание совсем юных посетителей.

Внимание многих людей привлекала сцена, на которой выступали участники шоу «Танцы» на ТНТ, а также проходивший баскетбольный турнир. Неподалеку от сцены весь день проходил кастинг: молодые ученые боролись за возможность стать участниками шоу «Вызов» на канале ТНТ.

Пока гости прогуливались от одной зоны к другой, неравнодушные волонтеры спешили одарить каждого из них шариками или флагжаками цвета триколора.

В это время из зоны спортивных мероприятий фестиваля «Наше дело» раздавались громкие звуки. В заряженной спортивным духом атмосфере проходили соревнования по пауэрлифтингу, мужскому и женскому армрестлингу, настольному теннису с чемпионами России и джину-джитсу в автомобиле.

А ближе к вечеру с самого высокого небоскреба Европы — «Лахта Центра» — резидент «Insight People», мастер спорта России по фитнесу Сергей Бойцов прыгнул с парашютом, раскрашенным в цвета флага нашей страны.

На другом берегу Большой Невки тем временем, проходил еще один фестиваль, приуроченный к государственному празднику. Он назывался «От Руси до России» и был посвящен, в основном, истории страны на разных этапах: от древних времен и до Петра Первого. Гостей ждали реконструкторы, ремесленные мастер-классы, средневековые игры, ярмарка и концертная программа. В открытом лектории выступили историки, археологи и знатоки старины. Согласно подсчетам организаторов — комитета по молодежной политике —



Фото: Рената Мансурова

этот фестиваль посетили около пяти тысяч человек.

Все это время на пляже парка 300-летия кипела работа, которая увенчалась видимым результатом через несколько дней после праздника. В субботу, 17 июня, три огромных флагштока, установленных, фактически, прямо в воде Финского залива, украсились тремя большими флагами. Кроме ныне действующего государственного триколора, к небу поднялись знамена Российской империи (черный, желтый, белый цвета) и красный флаг СССР с серпом и молотом. Эти полотнища символизируют непрерывность истории нашей страны: в ней были периоды и происходили события, к которым можно относиться по-разному, но выкинуть их из летописи невозможно и нельзя.

Мероприятиями в Приморском районе торжества не ограничились. Утром 12 июня в центральной части Северной столицы состоялся автомобильный пробег, организованный комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями: около 50 автомобилей, украшенных государственными флагами, прокатились от стен Законодательного Собрания на Исаакиевской площади до Московских ворот.

Приветствовал участников заезда депутат Законодательного Собрания Петербурга Алексей Зинчук:

«Мы живем в самой прекрасной стране мира и в самом замечательном городе. Сейчас мы находимся перед зданием, в котором уже более сотни лет бьется сердце российского

парламентаризма. Поздравляю вас с праздником! С Днем России!».

Были в этом году организованы к Дню России и заезд, и забег, если таковым можно считать марафон «Белые ночи», который также прошел в темное время суток накануне Дня России, и даже заплыv. 12 июня на Малой Невке, в ЦПКиО имени Кирова, прошло патриотическое водное состязание, организованное при поддержке комитета по физической культуре и спорту. Участники преодолели дистанцию в 681 метр — от Зеленого пляжа до западной стрелки Елагина острова. Причем пловцы стартовали и финишировали не просто так, а с флагами страны и Петербурга.

Организаторы пояснили: «Мероприятие проводится с целью развития массового открытого плавания в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Задачами проведения мероприятия являются повышение патриотических чувств населения, вовлечение населения в массовый спорт, популяризация здорового образа жизни и оздоровление населения, а также привлечение внимания общественности к охране окружающей среды и чистоте водоемов».

В муниципалитете Парголово тоже проходили праздничные мероприятия. Накануне праздника в ДК «Парголовский» дали концерт, названный «Россия — все, чем я живу». Участники коллектива «Художественное

слово», ансамбль русской песни «Россияночка», хор ветеранов и блокадников Дома культуры исполнили поэтические и вокальные произведения. Гостями мероприятия стали Наталья Киселева и Арина Жердина, в исполнении которых прозвучали любимые и знакомые всем романсы. Художественный руководитель дома культуры Валентина Яковleva отметила:

«Мы собрались в преддверье замечательного праздника, который, так или иначе, коснется всех — хотя бы сообщениями и поздравлениями, которые мы будем слышать. Сегодня мы по традиции встретились здесь, чтобы подарить друг другу минуты радости, встречу с творчеством».

Александр Гайшун, помощник депутата ЗС от нашего округа Александра Ходосса, добавил: «От имени нашего депутата поздравляю вас с днем России! Напомню также, что в июне мы отмечаем еще и день рождения основателя нашего города — Петра Первого. Не будь его, не было бы такого огромного и самого красивого в мире города, Санкт-Петербурга, и мы бы с вами не собирались в таком прекрасном месте».

Елизавета Зыкова,
Рената Мансурова,
Илья Снопченко



Фото: Илья Снопченко



Фото пресс-службы Смольного

Новая жизнь усадьбы Шуваловых

В историческом здании могут разместиться санаторий или частная школа

В этом месяце портал «Недвижимость и строительство Петербурга» опубликовал информацию о том, что нынешний владелец Шуваловской усадьбы планирует обустройство санаторно-курортного комплекса на территории парка. Что же появится в этих местах? Читайте в нашем материале.

Планы по обустройству

Вопрос о корпусах, построенных во времена СССР, был поднят на заседании Совета по культурному наследию Петербурга. Руководитель ООО «Кант» Игорь Пасечник рассказал, что упомянутые сооружения планируют снести и построить на их месте санаторий, а Большой дворец будет оборудован под частную школу.

Некоторые помещения будущего санаторно-курортного комплекса хотят выставить на продажу, вероятно, в качестве рекреационной недвижимости. Вопрос вице-губернатора Николая Линченко о том, будет ли это апарт-отелем, остался без четкого ответа со стороны представителей компании. Но Совет критически отнесся к предложенному проекту. По мнению его членов, стилистика предлагаемых корпусов может расходиться с исторической точки зрения со зданием усадьбы. Архитектурное решение было предложено к пересмотру, однако саму идею реконструкции помещений Совет одобрил.

Как все начиналось?

История усадьбы берет начало еще в 1746 году, когда генерал-фельдмаршал Петр Иванович Шувалов, происходивший из семьи обедневшего костромского поменика, получил вместе с титулом графа (который мог передать своему потомку по наследству) земли Парголовской мызы, расположенной к северу от Санкт-Петербурга. Это было началом не только знаменитой усадьбы, но и одного из самых известных аристократических родов Российской империи.

К 1757 году лес Парголовской мызы был приведен в порядок, появились пруды — Большой и Малый, а также на плане уже был обозначен нижний пруд, называемый сейчас «Рубаха Наполеона». В свою очередь гора, названная в честь древнегреческой обители муз и бога искусства Аполлона, Парнас, по сути своей является рукотворным холмом, насыпанным с использованием земли, частично вырытой при строительстве водоемов.

В 1762 году граф Петр Иванович скончался. Следующий шаг к облагораживанию парка был сделан уже после смерти его внука Павла Андреевича. К слову, именно Павлом Андреевичем, как утверждается в некоторых источниках, были даны названия прудам «Шляпа Наполеона» и «Рубаха Наполеона». Вероятно, потому что тот во времена Отечественной войны 1812 года состоял в карауле Наполеона и сопровождал его в ссылку на остров Эльбу. Он был женат на княжне Варваре Петровне Шаховской, которая и стала новой владелицей Парголовской мызы. Ее второй брак с графом Адольфом Полье дал в некотором смысле новый толчок в развитии парка в 1826 году. Новый супруг княжны, решив навести порядок в ее имении,



пригласил на то время знаменитого ландшафтных дел мастера — Петра Эрлера, который впоследствии стал заниматься оформлением усадьбы по английскому образцу.

Главный храм усадьбы Шуваловых — церковь святых апостолов Петра и Павла — был возведен по заказу Варвары Петровны в память Адольфа Полье, неожиданно скончавшегося от туберкулеза. Сначала по просбе убитой горем графини был отстроен склеп, после тем же архитектором — Александром Павловичем Брюловым — была спроектирована и сама церковь. Ее строительство закончилось в 1846 году. Храм с его бронзовым шпилем, оконными переплетами и витражами представляет собой настоящий памятник архитектурной неоготики и даже напоминает европейские католические церкви.

Склеп графа Полье также и сегодня можно обнаружить рядом с церковью. Там в вырытой в склоне холма небольшой пещере когда-то покоялся прах церемониймейстера Высочайшего двора, а также второго мужа Варвары Петровны Шаховской.

Любовь Адольфа Полье и графини Шуваловой (по первому мужу) в то время произвела на общество сильное впечатление, их романтическая история обсуждалась на каждом шагу. Поэтому храм — не единственный памятник, сохранивший отпечаток их чувств. Таковой,

например, является Адольфова аллея, по которой Варвара Петровна предпочитала гулять в одиночестве, переживая тяжелую утрату.

Последней же наследницей этих земель, стала графиня Елизавета Андреевна Воронцова-Дашкова — после смерти ее бездетного брата в 1903 году. Ее отец Андрей Павлович был писателем и председателем дворянства Санкт-Петербургской губернии. Елизавета Андреевна и ее муж (а также ее четверо братьев) — граф Илларион Иванович Воронцов-Дашков стали крупнейшими землевладельцами Российской империи начала XX века.

Именно при Елизавете Андреевне в 1912-1915 годах по проекту архитектора Степана Кричинского возводился новый дворец. Дело в том, что со временем Варвары Петровны многие постройки обветшали и частично сгорели. Однако по случайному стечению обстоятельств строительство выпало на начало Первой Мировой войны и затянулось вплоть до революции, а закончилось уже в Советской России в 1926 году. Сначала дворец был передан под дом отдыха пионеров, а в годы Великой Отечественной войны служил в качестве штаба Ленинградского фронта.

В 1935 году, помимо всего прочего, прекратились православные службы в уже упомянутой церкви св. апостолов Петра и Павла, там был учрежден терапевтический кабинет санатория.

С 1947 года всю территорию парка, в том числе Малый и Большой дворцы, занимал НИИ токов высокой частоты. До распада СССР научное учреждение, созданное на базе одной из лабораторий ЛЭТИ, занималось разработкой уникальных технологий сначала под предводительством Валентина Петровича Вологдина. А после его смерти дело продолжил Михаил Александрович Спицын. С 1965 года НИИ даже обзавелся собственным садово-парковым хозяйством, включающим питомник для выращивания деревьев.

В 90-е годы прошлого века институт лишился производственной базы, частично оставшейся в других республиках, а в 1993 году перестал существовать как самостоятельная организация. В 2015 году за счет акционирования НИИ вошел в ГК «Ростехнологии», однако уже через год после признания непрофильным активом был передан компании «РТ-Капитал».

В 2018 году было заметно кризисное состояние научного учреждения. На поддержку памятников культурного наследия в надлежащем виде средств не хватало, поэтому КТИОП наложило на институт штраф.

К 2020 году НИИ пришел к банкротству. Чтобы хоть как-то держать учреждение на плаву, часть сотрудников сократили и начали проводить в здании экскурсии и художественные выставки.

После двух неудачных попыток продать усадебный комплекс в 2021 году, это удалось сделать весной прошлого года. Начальная стоимость лота составила 366,1 миллиона рублей. Комплекс включал в себя пять памятников, еще семь зданий и 7,5 гектара земли. Торги выиграла компания «А Девелопмент».

Усадьба в наши дни

Что усадьба представляет собой сейчас, до реализации амбициозных планов по преобразованиям? Во-первых, это настоящее культурное достояние, включенное ЮНЕСКО в список объектов культурного наследия. Множество достопримечательностей и сам уникальный дворцовый ансамбль XVIII-XIX веков всегда привлекали к себе особое внимание посетителей. Во-вторых, это любимое жителями нашего муниципалитета место для прогулок и посиделок с семьей или компанией друзей.

Отдых на территории Шуваловской усадьбы всегда приятен: люди здесь наслаждаются неподражаемой красотой природы, сидят в тени деревьев, читая любимые книги, устраивают утренние и вечерние прогулки, обезжают парк на велосипеде. Родители гуляют с детьми, прививая любовь к активностям на свежем воздухе, подкармливают белочек заранее приобретенными орешками, устраивают пикники на берегу пруда и просто слушают чудесное пение самых разных птиц.

Также на территории проводятся экскурсии (среди них бывают и бесплатные), спектакли, исторические лекции, встречи творческого характера, различные мастер-классы и многое-многое другое. При этом как добросовестные посетители, так и сотрудники стараются поддерживать порядок в парке: не разбрасывают мусор, пресекают употребление спиртных напитков, разведение костров, использование мангалов и нарушение покоя отдыхающих.

Сейчас на повестке дня — реставрация зданий высокой культурной ценности, она будет произведена под крылом новых владельцев усадебного комплекса. А ждет нас санаторий, частная школа или что-то другое — вопрос уже, возможно, ближайшего будущего.



На трамвае сквозь века

В Выборгском районе провели историческую экскурсию на рельсовом транспорте

В год 305-летия Выборгской стороны наш корреспондент открыл новый способ изучить историю и архитектуру этого района, примечательного тем, что он тянется от исторического центра и Невы до дачных пригородов Петербурга. В этом ему оказал помощь трамвай № 20, который преодолевает всю «городскую» часть района — от Суздальского проспекта до Финляндского вокзала — а также экскурсия по этому маршруту, недавно опробованная как раз к юбилею.

8 июня для пассажиров особенного трамвая № 20 провели экскурсию по достопримечательностям Выборгской стороны. Материал для этой поездки разработала Централизованная библиотечная система Выборгского района. Вояж получился похожим на путешествие во времени — в обратную сторону, от советской архитектуры Гражданки до дореволюционных зданий и практически в петровские времена, так как маршрут проходит мимо Сампсониевского сада, по другую сторону которого располагается одноименный собор — один из старейших в Петербурге.

Трамвай для этой экскурсии был выбран неспроста, хотя в районе есть, например, автобус № 86 с похожим маршрутом, который соединяет автостанцию «Улица Жени Егоровой» на севере с Финляндским вокзалом на юге. Все дело в том, что автобус воспринимается как вид транспорта чисто утилитарный, а вот у трамвая до сих пор сохраняется свой романтический образ: вспомним, например, стихотворение Николая Гумилева «Заблудившийся трамвай». Кроме того, рельсы пролегают не всегда по прямой, и трамвай № 20, следя за стальными путями, покрывает больше территории, чем автобус № 86. Длина этого маршрута — 15 километров.

Ольга Волкова, сотрудница ЦБС Выборгского района и наша экскурсовод в тот день рассказала: «В нынешнем году у нас проходило несколько мероприятий к юбилею Выборгской стороны: и пешеходные экскурсии, и праздник в парке Сосновка. Одной из идей было провести экскурсию на трамвае, который идет по всему Выборгскому району. Почему трамвай? Нам, наверное, хотелось сделать что-то в ретро-стиле, поэтому его и выбрали».

Ольга Волкова работает в библиотеке имени Лихачева и занимается краеведческой деятельностью, в том числе — подготовкой материалов для культурно-массовых мероприятий. Она пояснила, что трасса маршрута № 20 пересекает несколько исторических местностей: Шувалово-Озерки, затем Удельную, Лесной, и наконец — легендарную Выборгскую сторону. Дальше на север — тоже в пределах района, но вне ареала трамвая — лежат Левашово и, конечно же, Парголово, которому также нашлось свое место в экскурсионном материале, пусть даже сам трамвай туда не заезжает по объективным причинам.

«Если говорить о северных окрестностях Выборгского района, самое первое упоминание — это, конечно, о Парголовской мызе. О ней известно из новгородской летописи еще 1500 года. Уже в петровские времена — сразу после Северной войны — Петр I подарил эти земли своей дочери



Елизавете, а уже она, взойдя на царствие, в середине XVIII века передает их графу Петру Ивановичу Шувалову. Шуваловы владели этими землями более 150 лет, а потом продали их дачному товариществу. В те времена здесь начинается активное дачное строительство. Этому особенно способствовало открытие в 1870 году Финляндской железной дороги — горожане получили замечательную возможность выбираться из душного, пыльного города на дачи, и каждый мог снять дом в зависимости оттолицы своего кошелька, потому что цены варьировались от 15 до 600 рублей. Конечно, тогда был настоящий дачный бум, который продолжался до начала XX века», — рассказала Ольга Волкова.

Среди достопримечательностей, которые не всегда на слуху, например, исторический деревянный дом в Березовом саду (№ 92 по проспекту Энгельса), в народе именуемый «дачей Калинина». Будущий «Всесоюзный староста» действительно снимал здесь квартиру, еще когда был рабочим завода «Айваз», а Ленин в 1917 году устраивал здесь совещания, посвященные планам проведения революции. Собственно, это и спасло домик от разрушения — это едва ли не единственное уцелевшее деревянное строение на всем проспекте Энгельса.

На самом деле, советская эпоха, каким бы странным

это ни казалось родившимся в то время, тоже ушла в историю, и так же достойна изучения, как и дореволюционное время. Вдоль проспекта Энгельса о ее примечательных событиях напоминает многое. Например, череда улиц с «географическими» названиями в районе Удельной: Гаврская, Гданьская, Дрезденская, Манчестерская. Эти имена были присвоены в 60-е годы прошлого века в честь городов — побратимов Ленинграда, а до того носили фамилии владельцев существовавших до революции в этих местах имений (соответственно — Ильинская улица, Осиповский проезд, Большая Осиповская улица, Исааков переулок).

Дальше на юг — завод «Светлана», сильно уменьшившийся в размере после «дестройки», но сохранивший часть зданий. В том числе самый примечательный лабораторный корпус в стиле сталинского неоклассицизма на площади, которая в народе именовалась в честь предприятия задолго до того, как в 1975 году получила свое имя официально. Напротив корпуса располагается другой небольшой кусочек истории: здание пожарной части № 15, построенное в 1904 году и сохранившее эту функцию на протяжении всех истекших лет.

А в самом начале магистрали нужно обратить внимание на здания бывшей Орлово-Новосильцевской богадельни (пр. Энгельса 1, 3 и 5). Они были построены в 1834-38 годах — вместе с храмом св. Равноапостольного князя Владимира на средства Екатерины Новосильцевой (Орловой) в память о ее сыне Владимире. Его убили в сентябре 1825 года на дуэли, произошедшей, кстати, тоже рядом с нашим маршрутом, в нынешнем парке Лесотехнической академии. В память об этом событии в 1988 году был открыт мемориальный знак в парке ЛТА — в честь Владимира Новосильцева и второго участника дуэли, члена «Северного общества» будущих декабристов Константина Чернова. Он также умер от ран, полученных в той схватке, а его похороны стали поводом для политической демонстрации, чуть ли не первой в России. Храм не сохранился, он был взорван в 1932 году. А вот здания богадельни не так давно были отреставрированы, и в них располагаются медицинские учреждения.

«Это было потрясающе! Очень интересно! Я уже 20 лет занимаюсь краеведением, интересуюсь архитектурой Петербурга, посещаю много подобных мероприятий. Решила сходить на эту экскурсию — и осталась в полном восторге», — поделилась впечатлениями по окончании экскурсии одна из пассажирок Вера Чугина

(цитата по ГУП «Горэлектротранс» — прим. ред.)

В ГУП «Горэлектротранс» пояснили, что у них это уже не первый опыт сотрудничества с ЦБС Выборгского района. В 2018 году в рамках программы Европейской недели мобильности состоялась первая экскурсионная поездка. Тогда пассажиры проявили большой интерес к акции, и мероприятие повторили, приурочив его ко дню рождения петербургского трамвая (29 сентября). Экскурсию проводили также к 300-летию Выборгского района.

Повторится ли такая познавательная поездка по Выборгской стороне в подобном формате? Пока ответа на этот вопрос нет. Но, как пояснила Ольга Волкова, это возможно. Интересующимся стоит следить за сайтом (<https://cbsvib.ru/>) и социальными сетями районной ЦБС (<https://vk.com/clubcbsvib>). «Мы бы с удовольствием повторили, потому что нас часто об этом спрашивают, желающих много», — говорит она. Возможно, если запросов будет больше, следующая такая поездка состоится раньше, чем через пять лет!

Но соль здесь в том, что повторить нашу «почти уникальную» поездку для себя может любой желающий, пусть даже вместо живого гида ему поможет в этом смартфон или компьютер. Для этого в библиотечной системе Выборгского района создали бесплатную виртуальную экскурсию «Шел трамвай, 20-й номер», которая доступна на сервисе izi.travel:



Эта аудиоэкскурсия рассказывает о 31 достопримечательном месте или объекте, которые попадаются на трассе двадцатого маршрута, в той же последовательности: от проспекта Культуры до площади Ленина. Поэтому мы не будем рассказывать здесь обо всем, что можно найти на этой дороге. Открывайте сайт, а лучше — сядитесь в трамвай и слушайте рассказ по пути, чтобы заодно увидеть из окна все то, чем памятен наш район-юбиляр.



Отдыхаем всей семьей

Чем заняться в Петербурге этим летом?

Белые ночи делают день длиннее, а значит, его можно распланировать так, чтобы успеть посетить множество интересных мероприятий, провести время в кругу семьи и насладиться теплыми летними днями. Чем же можно заняться в Петербурге этим летом? Мы подготовили для вас целый ряд предложений.

Водные активности

При поиске ассоциаций с летним временем года первыми в голову приходят развлечения, связанные с водой, дефицита которых в нашем чудесном городе не наблюдается. Напомним, что в Петербурге 94 реки, множество рукавов, протоков и каналов, а есть и искусственно созданные пруды. Так что прокатиться на лодках в городе можно далеко не в одном месте. Например, в давно излюбленном всеми Центральном парке культуры и отдыха имени Кирова, расположенным рядом со станциями метро «Крестовский остров» и «Старая деревня», в теплую погоду доступен прокат лодок и катамаранов. Гости могут проплыть вдоль всей территории острова и полюбоваться прекрасным пейзажем. Вероятно, на протяжении всего пути вас будут сопровождать милые уточки! Также на территории парка работают фургончики с едой, отдельные кафе и рестораны, детские площадки и тир. Если повезет, увидите белок, их можно кормить.

Помимо этого, лодочные станции работают в Павловском парке, в парке «Екатерингоф», Московском парке Победы и на Сузdalских озерах — там вы сможете арендовать лодку со столом для барбекю.

Также водные прогулки традиционно организованы в центре города, недалеко от станции метро «Невский проспект». Можно без особого труда записаться на экскурсию или просто вечерний круиз на любой вкус: музикальный или тихий с обзором на разводные мосты, например.

Может быть, водная прогулка на катамаране не всем покажется такой уж интересной. Любителям активного отдыха подойдут SUP-туры, или же, по-простому, гребля стоя. Маршруты есть разные: и живописные с прекрасными видами на природу, и исторические с возможностью рассмотреть различные достопримечательности. Бывают прогулки по Крестовскому острову, центру города, Новой Голландии, парку 300-летия, Лахтинскому разливу и так далее.

Аттракционы для всех

Предположим, вам не очень близок досуг на воде, а ваши дети хотели бы где-нибудь полазить или покататься на аттракционах. Начнем с малого: батуты и веревочный парк всегда будут горячо любимы подрастающим поколением, но и взрослым не стоит воротить нос, потому что это не только развлечение, но и серьезная тренировка мышц и координации. Для жителей нашего муниципалитета территориально удобным вариантом

будет ТРК «Гранд Каньон» — там есть и батутный парк, и веревочный. Если же вы хотите уровень посложнее, то вам может приглянуться «Энергия высоты» около станции метро «Международная». Для тех, кто хотел бы провести время на свежем воздухе, есть и открытые парки: «Норвежский парк», «Tree to Tree Озерки», «ВМурин», «Лиана-парк» и другие.

Для любителей аттракционов всегда будет актуален старый добрый «Диво-остров», который, судя по многочисленным рейтингам, является лучшим в России и СНГ. Посещение «Диво острова» — один из лучших способов провести досуг, потому что каждый от мала до велика найдет здесь что-то по вкусу. Всего в «Диво острове» 46 аттракционов. Среди них есть экстремальные, семейные и детские. Также есть детская площадка с интерактивными развивающими модулями, аниматоры и развлекательные программы. Здесь же проходят живые концерты с песнями прямиком из лучших времен: многие, проникаясь атмосферой, пускаются в пляс под веселые джазовые мотивы.

Еда на природе

Однако правильно отметить, что досуг не всегда должен быть активным. Перезагрузиться и правильно отдохнуть нужно иногда не только душевно, но и физически. Наш город считается одним из самых «зеленых» в стране, поэтому найти место для пикника и летних посиделок не составит никакого труда. Например, Елагин остров — огромный парк, площадь которого занимают высокие деревья и даже редкие растения и цветы. Здесь легко найти себе местечко под солнцем на просторной лужайке, или в тенечке под деревом. Достаточно взять с собой плед и еду, чтобы хорошо провести время на природе.

Расскажем об еще одном, не менее «зеленом» парке, который находится в непосредственной близости от метро «Беговая» — это Парк 300-летия Санкт-Петербурга. Пожалуй, он самый популярный в городе, и не зря: прекрасный вид на залив, фонтаны, ухоженный газон и просто приятная атмосфера оставят только положительные эмоции. Полежать на траве или теплом песке — выбирайте вам, места хватит на всех.

Ну и третий парк, в котором также можно провести теплый семейный вечер — это Таврический сад, расположенный в центре города, вблизи от станции метро «Чернышевская». Чем же привлекает это место? Во-первых, сад находится в центре города, что заметно может упростить дорогу, если вы находитесь неподалеку. Во-вторых, территория парка небольшая, что дает возможность успеть обойти все его красоты, а также увидеть памятник Сергею Есенину и бюст Петра Чайковского. После прогулки можно найти местечко у пруда или расположиться на траве с видом на сирень. Еще можно понаблюдать за группами людей, занимающихся йогой или медитацией.

Баланс и душевное равновесие



Фото: Елизавета Зыкова

Кстати, о йоге и медитации: сегодня эти занятия очень популярны. Если вы любитель такого вида активности, то вам стоит обратить внимание на всем известный Севкабель Порт. Здесь можно выбрать практику на ваш вкус — и наслаждаться тренировкой с красивым видом на Финский залив.

По выходным занятия по йоге проводятся в близкой к нашему муниципалитету «Сосновке», а еще в парке Есенина, в Таврическом саду, в Парке Победы, в парке Интернационалистов, в Пискаревском парке и . Можно приходить с любым уровнем подготовки, достаточно взять с собой только коврик и воду. Но учтите, что раздевалок в парках нет.

Ритмы бачаты и не только

Любители танцев, для вас тоже есть приятная новость! Потанцевать на открытом воздухе можно на стрелке Васильевского острова. У Ростральных колонн по вечерам — латиноамериканские танцы. Не страшно, если не умеете, научат всему бесплатно. Вплоть до сентября можно успеть натанцеваться.

Любители классической музыки и медленных танцев: для вас в Центральном парке культуры и отдыха имени Кирова проходят целые концерты под духовой оркестр. Мероприятие проходит перед Конюшенным корпусом или в Эстрадном театре по выходным в 13:00.

Чуть дальше, в этом же парке, танцуют свинг — зажигательный танец под джазовую музыку. Не стесняйтесь и двигайтесь так, как скажет ваше тело. Платить за мероприятие совсем не обязательно, но можно оставить столько, сколько считаете нужным.

Ну и закончим наш список шотландскими танцами, которые проходят раз в неделю в Таврическом саду. Каждый желающий может устроиться в удобном месте или на траве, чтобы наблюдать за веселыми

танцорами и послушать шотландскую музыку, а также присоединиться к коллективу.

Музыка — наш друг

Еще один интересный вариант семейного досуга — посещение музыкального фестиваля. Их в нашем городе летом всегда достаточно. Пожалуй, самые заметные — «VK Fest» и «Roof Fest».

В этом году «VK Fest», который состоится 1 и 2 июля в парке 300-летия Санкт-Петербурга, — это не только музыка. Здесь будет множество тематических зон: «Видеонги», «Технологии», «Лекторий», «Спорт», «Семья», «Развлечения», «Блогеры», «Косплей», «Творчество» и «Драйв». По словам Константина Сидоркова, директора главных музыкальных проектов ВКонтакте, этот фестиваль будет самым масштабным по сравнению с прошлыми. Подробности и список артистов можно посмотреть в официальном сообществе ВКонтакте. Гостей будет очень много, поэтому не забудьте заранее позаботиться о покупке билетов.

Перейдем к следующему фестивалю. В этом году «Roof Fest» традиционно пройдет на крыше клуба Roof Place, адрес которого — Кожевенная линия, дом 30. Особенность Roof Fest заключается в том, что начинается он в мае и проходит вплоть до сентября. Список артистов организаторы публикуют постепенно, до конца сохранивая интригу. Билеты можно приобрести без комиссии на официальном сайте фестиваля. Они доступны и на месте — на входе работают кассы. Если вы сомневаетесь, можно ли брать с собой детей — можно. Организаторы мероприятия гарантируют бесплатный вход для детей младше семи лет. Но не забудьте взять свидетельство о рождении.

Рената Мансурова, Елизавета Зыкова



Фото: Рената Мансурова



Фото: Елизавета Зыкова

Какие у вас планы на лето?

Знакомим с самыми необычными музеями Ленинградской области

Всем хочется использовать лето по максимуму. В другом материале этого номера мы поделились идеями для занятий в черте города. Если же вы хотите посетить новые места, но так, чтобы не пришлось уезжать далеко от Петербурга и тратить значительные суммы, то предлагаем вашему вниманию наш список необычных музеев Ленинградской области, оказывается в соседнем регионе можно найти множество увлекательных и небанальных мест, о которых, возможно, вы даже не слышали.

Дом станционного смотрителя

Об этом месте многие могли читать в произведении Александра Сергеевича Пушкина. Дом станционного смотрителя — это первый в России музей литературного героя, созданный в здании бывшей почтовой станции в деревне Выра (Большой проспект, 32А).

Известно, что при жизни писателя здесь проходил Белорусский почтовый тракт, соединявший Петербург с западными и южными губерниями. Говорят, сам Пушкин не менее 13 раз проезжал Вырскую почтовую станцию по дороге к родовому имению Михайловское.

Комплекс состоит из двух каменных корпусов, конюшни, сарайя, шорной, пожарной каланчи, колодца и кузницы. Основное здание музея имеет три экспозиции: «Чистая половина для господ проезжающих», комната Дуни (дочери смотрителя) и ямщицкая, где можно увидеть омуты, узечки, сбруи, дуги с колокольчиками и другие интересные вещи. В соседнем здании представлена выставка о почтовой системе XIX века. Круглый год здесь открыта смотровая площадка в здании пожарной каланчи. Также есть экскурсии на которых рассказывают о часах XIX века, верстовом столбе и истории этих мест.

Приморский краеведческий музей в кирхе

Здание в стиле национального романтизма звели в городе Приморске (в составе Финляндии назывался Койвисто) в 1904 году по проекту архитектора Йозефа Стенбека, автора кирх в Котке и других финских городах. Нынешний адрес — Заводская улица, дом 5. Эта постройка видела многое: визит Николая II, советско-финскую войну, взрыв снаряда и разрушения. После Великой Отечественной войны из храма вывезли дубовые скамьи, пропал орган и витражи Леннарта Сегерстроле. С тех пор в храме открывали дом культуры, магазин и даже бар. В 1996 году в здании получил прописку краеведческий музей, который

работает и сегодня. В пространстве представлены четыре постоянных выставки: история кирхи, военная экспозиция (личные вещи бойцов финской и советской армий, предметы Великой Отечественной войны), быт переселенцев и финский рыбакий поселок Койвисто (археологические находки, традиционный праздничный финский костюм и даже дореволюционная вышивка).

Крепость Корела

Крепость Корела на протяжении многих сотен лет являлась главным опорным пунктом, контролирующим большой участок знаменитого пути «из варяг в греки». Борьба за это стратегически важное место велась почти непрерывно, поэтому крепостью владели поочередно то русские, то шведы. Именно этим и объясняется наличие на ее территории построек, которые были созданы как русскими, так и шведскими военными зодчими.

Крепость находится в городе Приозерске на одном из островов реки Вуокса. Добраться туда можно на машине по Приозерской трассе, из общественного транспорта наиболее удобным для жителей нашего муниципалитета станет автобус от метро «Парнас», также автобусы ездят от станции метро «Девяткино», есть электричка, которая отправляется с Финляндского вокзала.

Сегодня в крепости Корела действует краеведческий музей, экспозиции которого рассказывают посетителям об истории сооружения, о важных событиях, происходивших на Древней Руси, и о жизни тех людей, чья судьба так или иначе была связана с крепостью.

Музей-усадьба «Суйда» (имение Абрама Ганнибала)

Музей-усадьба Ганнибалов «Суйда» находится в одноименном поселке в Гатчинском районе Ленинградской области. Первым владельцем этих земель был граф Петр Апраксин, ему участок подарил Петр I. Вскоре место приобрел Ганнибал — военный инженер, крестник первого российского императора и прадед Пушкина. При нем разбили парк с аллеями, беседкой, солнечными часами и мостом. С 1999 года в имении работает музей. В экспозиции — личные вещи прадеда великого писателя, книги, табакерки, посуда и даже кружевное полотенце с монограммой «А.С.»

Музей-заповедник «Прорыв блокады Ленинграда»

Военный музей-заповедник «Прорыв блокады



Приморский краеведческий музей в кирхе

Ленинграда» открылся в 1990 году. В состав комплекса вошли Невский пятак и Ивановский пятак, Синявинские высоты, Шлиссельбург, памятный знак в Малуксе, мемориальный комплекс и церковь в селе Соловьевка. Территория музея занимает площадь в 694 гектара.

Танки Т-38, Т-26 и КВ-1, которые выставлены здесь, — это именно те боевые машины, экипажи которых были участниками военных действий. Они подняты со дна Ладожского озера и восстановлены в цехах Невского завода. Внутри находится огромное полотно, запечатлевшее эпизод форсирования Невы и занятия Шлиссельбургско-Синявинского выступа. В музее можно также увидеть графические работы жителей блокадного Ленинграда и медали воинов. Еще музей проводит выставки художников, организует пешие походы по местам боевой славы и реконструкции сражений.

Музей-заповедник находится в Кировском районе Ленинградской области. Добраться до него можно на автобусах от станции метро «Улица Дыбенко» (остановка «Диорама») или станции «Рыбацкое» (остановка «Марьино»).

Музей Выборгского кренеля

Музей Выборгского кренеля подойдет для тех, кто хочет посетить нечто необычное. Место открыли, по словам организаторов, на улице Серых Братьев — тех самых монахов, которые согласно легенде привезли в Выборг рецепт средневекового лакомства. Улицу успели переименовать в

Монастырскую Немного позднее в Краснофлотскую. Именно там, в доме 11, и работает музей. Он действительно может удивить посетителей своей необычной экспозицией, интерактивами и дегустациями. Экскурсоводы рассказывают здесь об истории и особенностях легендарного хлебобулочного изделия, а также на территории работает кафе.

Музей-усадьба Николая Рериха

Усадьба Николая Рериха находится в деревне Извара Волосовского района Ленинградской области. Это имение стало родовым гнездом известного российского художника. Сейчас усадьба Рериха представляет собой музейный комплекс, который состоит из уникальных памятников археологии, архитектуры, истории и культуры. Это удивительная природная зона, состоящая из старинного парка и родниковых озер. На территории комплекса сегодня находится девять усадебных строений, относящихся к XVIII, XIX и XX векам. Сохранился училищный дом, построенный в стиле модерн; в нем есть церковь, где по сей день проходят богослужения и экскурсии. Выставки здесь посвящены истории Извары, а также жизни и творчеству знаменитого владельца усадьбы. Добраться до музея можно на автомобиле или на автобусе от станции метро «Балтийская».

Роман Деренский
Фото: Илья Снопченко



Крепость Корела



Дом станционного смотрителя

Через диалог – к соглашениям

ПМЭФ-2023: как прошел форум и что он принес Петербургу

С 14 по 17 июня в «Экспофоруме» прошел традиционный — уже XXVI по счету — Петербургский международный экономический форум. Мероприятие традиционно стало площадкой для продуктивных дискуссий по широкому спектру вопросов — от социальной тематики до креативного бизнеса. Разумеется, кроме обсуждений были и более знаковые события — подписание соглашений. Об общих трендах мероприятия, а также об итогах, которые повлияют на жизнь нашего города, читайте в нашем материале.

Гости и темы

Основное внимание на Форуме уделили развитию деловых связей и расширению контактов с торговыми партнерами из стран СНГ, арабского мира, Индии, Китая, ЕАЭС — АСЕАН и Латинской Америки. ПМЭФ-2023 помог обозначить вектор международных, государственных, экономических и социальных задач на перспективу. Почетный статус страны-гостя в этом году получили Объединенные Арабские Эмираты, чью делегацию возглавил президент ОАЭ Мухаммед бен Зайд Аль Нахайян. В Петербург приехали также президент Алжирской Народной Демократической Республики, президент Республики Армения, президент Южной Осетии, премьер-министр Республики Куба, более 150 высокопоставленных официальных лиц. Самыми многочисленными стали делегации ОАЭ, Китая, Индии, Мьянмы, Казахстана, Кубы и США. В работе Форума приняли участие более 6000 представителей российского и иностранного бизнеса из более чем 3000 компаний, в общей сложности 75 стран и территорий.

Главная тема этого года — «Суверенное развитие — основа справедливого мира. Объединим усилия во имя будущих поколений». Дискуссии были направлены на объединительную повестку дня. Многочисленные обсуждения прошли в рамках пяти направлений: «Мировая экономика в эпоху глобального перелома», «Российская экономика: от адаптации к росту», «Выстраивая технологический суверенитет», «Народосбережение и качество жизни — основной приоритет», «Рынок труда: ответ на новые вызовы».

В рамках Форума подписали более 900 соглашений на общую сумму 3 триллиона 860 миллиардов рублей. В тройку лидеров среди субъектов России по сумме заключенных соглашений вошли Ленинградская область, Петербург и Краснодарский край. Больше всего соглашений заключено в сфере промышленности и строительства (206), социально-экономического развития регионов (185) и международного и межрегионального сотрудничества (85).

Итоги для Петербурга

На ПМЭФ наш город заключил 62 соглашения, в том числе 40 инвестиционных. Их общая сумма составила 661,33 миллиарда рублей. Сфера соглашений: промышленность, энергетика, транспортная инфраструктура, логистика, образование, общественное питание. В список компаний-подписавших попали АО «Балтийский завод», АО «Силовые машины», АО «Балтийская промышленная



компания», ООО «К-95 Эксплуатация», ООО «Метеор-лифт» и другие.

Губернатор Александр Беглов прокомментировал эти итоги: «Инвесторы понимают, что у Петербурга хороший имидж. Если представить, что в прошлом году инвестиции в наш город составили более триллиона рублей — это хорошее доверие к нашему городу. Мы создаем и условия для инвесторов. Это и кредиты, и налоговые послабления, и многое другое».

Важные соглашения касаются развития логистики и инфраструктуры в городе. Так, Банк ВТБ планирует вложить более 300 миллиардов рублей в масштабный проект строительства автомагистрали М-7. Она будет вести от Шпалерной улицы в центре Петербурга до Выборгского шоссе с новым мостом через Неву. Реализация проекта запланирована в рамках государственно-частного партнерства.

Еще одно соглашение о строительстве магистрали город заключило с «Газпромбанком». Платная магистраль М-49 будет проложена на участке от Приморского шоссе с путепроводной развязкой через железнодорожные пути Сестрорецкого направления до ЗСД. Кроме того, усилиями «Газпрома» стадион «Петровский» будет отреставрирован и превращен в современный спортивно-культурный кластер. Такое соглашение подписали губернатор Александр Беглов и председатель правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер. «Развитие стадиона «Петровский», на котором многие годы играл «Зенит», превратит его в современный спортивно-культурный кластер», — рассказал губернатор города.

К слову, эта же компания возьмет на себя и реконструкцию оранжерей Таврического сада. Площадь участка — более 28 тысяч квадратных метров, а застройки — 12 тысяч. Окончание строительства запланировано на 1 апреля 2025 года, а начало эксплуатации — на 1 июля 2025 года. Обновленный социально-культурный объект будет включать три оранжереи, выставочные и концертные помещения.

В рамках ПМЭФ был дан старт строительству депо трамвайной линии «Славянка», которое станет опорным для запуска движения на первом участке линии от станции метро «Купчино». Крупный инфраструктурный проект включает более 21 километра трамвайных путей, семь наземных путепроводов, остановок, а также закупку 22 современных трамваев. Для успешной реализации проекта ООО «БалтНедвижСервис» и ДОМ.РФ подписали договор целевого займа, зафиксировавший ключевые условия финансирования.

Более того, ДОМ.РФ закрепил намерения по преобразованию имущественного комплекса «Кресты». В центре нашего города возникнет новый арт-кластер — современное пространство с сохранением историко-культурного значения.

Важное соглашение между городом и ООО «Газпром СПГ технологии» связано со строительством комплекса по производству и отгрузке сжиженного природного газа. Ожидается, что благодаря новому производству удастся обеспечить бесперебойные поставки сжиженного природного газа для городского пассажирского транспорта, работающего на этом экологичном виде топлива.

Кроме подписания соглашений на ПМЭФ также произошло много ярких презентаций — в том числе автомобиля LADA X-Cross 5. А в последний день форума состоялся официальный запуск производства машины — на бывшем заводе Nissan на Комендантском проспекте. Отметим, что изготовлением Lada X-Cross 5 АВТОВАЗ будет заниматься вместе с китайским партнером.

В этом году экспозиция на стенде нашего города объединила проекты в сферах интеллектуального развития и патриотического воспитания, цифровых сервисов, создания комфортной городской среды и преобразования территорий, а также промышленных инноваций.

Софья Шашлова

Фото: Илья Снопченко



**Праздники и памятные даты
в июля 2023 года**

3 июля

140 лет со дня рождения австрийского писателя
Франца Кафки (1883-1924)

8 июля

Всероссийский день семьи, любви и верности

10 июля

День победы русской армии
под командованием Петра Великого
над шведами в Полтавском сражении, 1709 год

13 июля

210 лет со дня рождения русского архитектора
Николая Леонтьевича Бенуа (1813-1898)

17 июля

День основания морской авиации ВМФ России

19 июля

130 лет со дня рождения русского поэта
Владимира Владимировича Маяковского
(1893-1930)

20 июля

Международный день шахмат

23 июля

Всемирный день китов и дельфинов.
Учрежден в 1986 году
Международной китобойной комиссией (IWC)

24 июля

195 лет со дня рождения
русского писателя, литературного критика
Николая Гавриловича Чернышевского (1828-1889)

27 июля

День памяти Михаила Юрьевича Лермонтова
(1814-1841)

182 года со дня смерти писателя

28 июля

День Крещения Руси

29 июля

Международный день тигра
Учрежден в 2010 г. на Международном форуме
«Тигриный саммит» в Санкт-Петербурге по
проблемам сохранения популяции
этого хищного животного

30 июля

Международный день дружбы
Утвержден 27 апреля 2011 года решением
Генеральной Ассамблеи ООН